

为进一步规范教学管理，强化课程考核质量监控，促进试卷质量的持续提升，确保期末考试工作的科学性与严谨性，高质量迎接本科教育教学审核评估，服装工程学院于2025年2月18日下午13:30在主教学楼204教室开展了2024-2025第一学期期末考试试卷专项检查工作。学院领导、教研室主任、院督导和骨干教师参与了此项工作。



图1 学院检查小组认真检查试卷

本次试卷专项检查针对2024-2025学年第一学期所有本科课程的期末考试试卷，共计47门课程、135册试卷。检查人员依据《江西服装学院试卷管理规定》（江服教发〔2024〕200号）的有关要求，对试卷的命题、试卷评阅与分析、试卷归档等方面进行检查，对每册试卷存在的问题进行详细记录，并及时反馈给相关教师，要求教师及时整改。



图2 学院领导认真检查试卷

从检查情况来看，整体情况较为乐观。大部分课程试卷命题质量较高，能够紧密围绕课程大纲，有效考查学生对知识的掌握程度和应用能力，命题覆盖面较广，题型较丰富，题量适当，主客观比例设置恰当，实践考核课

程试卷可操作性较强；评阅过程严谨规范，教师严格遵循评分标准，成绩评定准确无误；多数教师的试卷分析深入到位，能够结合学生答题情况提出切实可行的教学改进措施；大部分试卷袋内材料齐全，试卷袋填写规范、完整，试卷装订整齐、牢固，归档整理较规范。然而，检查过程中也发现了一些不容忽视的问题，如个别试卷存在个别题目表述不严谨，少部分试卷评阅标记不够清晰，分数涂改较多且未签名，少数教师试卷分析稍显简略等。

针对检查中暴露出的问题，检查小组及时与相关任课教师进行沟通反馈，并下达整改通知书，明确整改要求与期限。各教研室将以此次检查为契机，组织教师认真学习试卷命题、评阅及分析的规范要求，进一步强化责任意识，提高教学管理水平。

学院始终将教学质量视为生命线，此次期末考试试卷专项检查是学院加强教学质量监控的重要举措。通过检查，不仅规范了试卷管理工作，也为今后教学工作的改进提供了重要参考。学院将持续关注教学质量提升，不断完善教学管理机制，为培养高素质应用型人才奠定坚实基础。